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Maturabeispiele — Wahrscheinlichkeit - Trefferquote

Losungsblatt 1

Die nachstehende Grafik stellt den Kurs eines Autorennspieles dar.
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a/ Berechnen Sie die Linge der Strecke, die ein Go-Kart in einer Runde zuriicklegt, wenn
es in der Mitte der Fahrbahn féhrt!

*/ Berechnung des mittleren Radius! | */ Berechnung der Streckenldnge einer Runde!
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b/ Bei diesem Spiel kann man die Autos mit Tischtennisbéllen bewerfen. Pro Durchgang
hat man zwei Versuche zur Verfiigung. Wenn ein Treffer erzielt wurde, ist der

Durchgang beendet.

Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, das Auto genau einmal pro Durchgang zu
treffen, wenn beim 1. Durchgang mit 60 % Trefferwahrscheinlichkeit und beim
2. Durchgang mit 30 % Trefferwahrscheinlichkeit gerechnet werden kann!
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*/ erster Versuch:

60 % Trefferwahrscheinlichkeit und 40 % Fehlwiirfe;
*/ zweiter Versuch:

von den 40 % nur noch 30 % Trefferwahrscheinlichkeit

TW(Treffer mit TT-billen) — 096 + 094 . 0:3
TW(Treffer mit TT-béllen) = 0,6 +0,12
TW(Treffer mit TT-béllen) = 0,72 - 72 %

Die Trefferwahrscheinlichkeit bei zweil Versuchen
betragt 72 %.
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